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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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складування запасів і виробництва. Це призведе до зменшення кількості операційних 

пауз у виробництві та сприятиме кращому контролю запасів на складі, підвищить 

якість перевірки доставлених запасів. 

Таким чином, основними напрямками покращення обліку надходження 

виробничих запасів вважаємо автоматизацію обліку як цієї ділянки, так і управління 

в цілому, а також посилення контролю за надходженням запасів на підприємство. 

Список використаної літератури: 

1. Запаси: Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9, затв. 

Наказом МФУ від 20.010.1999 р. №246. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-

99#Text 

2. Верба Р.І. Облік і аналіз виробничих запасів: вітчизняний і зарубіжний досвід. 

URL:  http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/32707/1/Verba_OPDm_21.pdf 

3. Онищенко В. Запаси підприємства 2023. Головбух: Платформа Бухгалтерія. 

URL: https://buhplatforma.com.ua/article/7704-zapasi-ta-h-klasifkatsya 

4. Тібеж С.В. Організація обліку виробничих запасів підприємства та шляхи його 

удосконалення. URL: http://ir.stu.cn.ua/bitstream/handle/123456789/20730/76-

78%20%d0%a1.%20%d0%92.%20%d0%a2%d1%96%d0%b1%d0%b5%d0%b6.pdf?sequ

ence=1&isAllowed=y 
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ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ФУНКЦІЯ УПРАВЛІННЯ 

Проблеми застосування економічного аналізу в управлінні виробництвом в 

останні роки досліджували багато відомих учених-економістів, яких можна 

поділити на дві групи. Перша підходить до вирішення даної проблеми з точки зору 

управління, друга  – розглядає цю проблему переважно з позицій економічного 

аналізу. 

Учені економісти-аналітики досліджували використання економічного 

аналізу в управлінні у двох напрямах: з позиції функції управління та з позиції 

процесу управління. 

Обґрунтовуючи місце економічного аналізу  в управлінні з позиції функції 

управління, певна група вчених  виділяє його в самостійну функцію управління, 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/32707/1/Verba_OPDm_21.pdf
http://ir.stu.cn.ua/bitstream/handle/123456789/20730/76-78%20%d0%a1.%20%d0%92.%20%d0%a2%d1%96%d0%b1%d0%b5%d0%b6.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://ir.stu.cn.ua/bitstream/handle/123456789/20730/76-78%20%d0%a1.%20%d0%92.%20%d0%a2%d1%96%d0%b1%d0%b5%d0%b6.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://ir.stu.cn.ua/bitstream/handle/123456789/20730/76-78%20%d0%a1.%20%d0%92.%20%d0%a2%d1%96%d0%b1%d0%b5%d0%b6.pdf?sequence=1&isAllowed=y
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інша – вважає його складовою частиною (елементом) однієї чи кількох функцій 

управління або засобом здійснення інших функцій управління. 

Для визначення функцій системи управління скористаємося процесним 

підходом, згідно з яким управління розглядається як процес, тому що діяльність 

спрямована на досягнення мети за допомогою інших - це не будь-яка одинична дія, 

а серія безперервних взаємопов’язаних дій. Ці дії, кожна з яких власне і є процесом, 

дуже важливі для успіху організації. Їх називають управлінськими функціями. 

Кожна управлінська функція - це також  процес, оскільки складається із серії 

взаємопов’язаних дій. Процес управління є загальною сумою всіх функцій [1]. 

Отже, структуризація управління за функціями зводиться до поділу процесу 

управління на окремі види діяльності, які репрезентуються та характеризуються 

функціями при здійсненні  управління, тобто функція – це продукт спеціалізації в 

управлінні. 

В економічній науці не існує єдиної точки зору щодо виділення функцій 

управління (налічується понад 50 різних класифікацій). Так, основоположник 

процесного підходу до управління, французький учений А. Файоль вважав, що 

існує п’ять вихідних функцій управління: прогнозування і планування, організація, 

розпорядження, координація та контроль.  

Більшість експертів у галузі управління з країн ринкової економіки за основу 

класифікації беруть таке визначення: управління ─ це процес планування, 

організації, мотивації та контролю, необхідний для того, щоб сформулювати й 

досягти цілей організації. 

Виділяючи певну функцію управління, слід керуватися системним підходом. 

Необхідність і можливість його використання зумовлюється тим, що кожен суб’єкт 

господарювання розглядається як відкрита система, яка складається з великої 

кількості взаємозв’язаних підсистем і взаємодіє із зовнішнім середовищем як щодо 

ресурсів, так і щодо споживачів тих результатів, яких вона прагне досягти. 

Зовнішнє середовище підприємства різноманітне, мінливе й неоднозначне. 

Відносини підприємства із зовнішнім середовищем ніколи не бувають 

стабільними, змінюється середовище ─  змінюється й внутрішній стан 

підприємства. Середовище впливає на підприємство, але і підприємство впливає на 

середовище. Зв’язки між підприємством та його оточенням зумовлюють 

виникнення відповідних зв’язків і в управлінні, обом видам зв’язків властива 

системність. Тому функції управління, які відбивають зміст економічних процесів, 

є специфічним видом управлінської діяльності, утворюють систему, адекватну 

системі господарювання, яка повинна сформулювати й забезпечити досягнення 

головної мети. 

Отже, управління як система функцій має забезпечити організацію 

ефективного, конкурентоспроможного виробництва в умовах  мінливого 

зовнішнього й внутрішнього середовища. Тут на перший план висуваються 

гнучкість й адаптивність управління до постійно змінюваного середовища; 

системність – розгляд господарської одиниці як відкритої системи (комплексу 

взаємопов’язаних та взаємозалежних частин, організованих таким чином, що 

продукт є єдиним цілим), а це передбачає динамічну взаємодію системи зі своїм 



74 

 

середовищем оточенням; використання ситуаційного підходу враховує конкретний 

набір обставин (ситуацій), які впливають на функціонування організацій в даний 

момент часу. 

Список використаної літератури: 
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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРИНЦИПИ БЮДЖЕТУВАННЯ В УПРАВЛІННІ 

ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ 

В умовах воєнного стану та дестабілізації економіки, оптимізація управління 

підприємницькою діяльністю набувають особливої актуальності. Облік і 

бюджетування, як важливі компоненти управлінського процесу, дозволяють 

підприємствам пристосовуватися до змінних обставин та реагувати на виклики, 

пов'язані з військовими діями. 

Військові дії на значній території України приносить не тільки гуманітарні, 

але і економічні втрати. Падіння економічних показників, зниження обсягів 

виробництва та продажів, втрата ринків збуту - це лише декілька з проблем, з якими 

стикаються підприємства. Релокація бізнесу, обумовлена воєнними діями на 

значних територіях, додатково ускладнює ситуацію. 

Бюджетування, як інструмент планування та контролю, дозволяє 

підприємствам прогнозувати свої доходи та витрати, коригувати стратегію у 

відповідності до зовнішнього середовища. У часи війни цей процес стає 

невід'ємною частиною управління, адже: 

- дозволяє оптимізувати витрати, знаючи обмеженість ресурсів; 

- дозволяє ідентифікувати потенційні ризики та розробляти план дій на 

випадок їх реалізації; 

- вказує на необхідність резервних фондів для непередбачених витрат. 

Основними принципами бюджетування за умов викликів, що стали 

актуальними в сучасних умовах можна зазначити наступні:  
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